

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A demokrácia tehertétele

Emlékszünk még mit jelentett az 1947-es választások idején, különösen vidéken a „hatos kocka”. Jelszó volt, melyet gyanús múltú és szándékú ügyökök terjesztettek, eszköz volt a jóniszemű de politikailag iskozálatlan tömegek megfélemlítésére, sőt nem egy helyen a szöszékről hirdették, szíate a vallás parancsának tüntetve fel, hogy a koalíciós demokráikus pártok helyett a „hatos kocka” ügynevezett „ellenzéki” pártára kell szavazni.

Akik ebben az időben a magyar vidéket járták, elsomorodva tapasztalhatták, milyen pusztítást vitt végbe a lassan meggyökeresző, demokráikus erőtlenkedés ez a járványyszerűen elháruló méltály. Mert ha megkérdeztük valakit, tud-e milyen program, milyen cél és szándék szolgálataiban áll az a párt, amely amaziális és meghamisított választási jelszavakkal állt: csak anti-demokráikus szölamokat halottunk válaszul. És az agítáció hatóság volt azok körében, akik még két évvel a je-szabaculás után sem ismerték fel a történelem irányvonalait, a nép és a maguk érdekeit, hitet az ígéreteknek, amelyek ellenkeztek a józan észsel, megcsufoltak minazt reális gondolkodást, — s még ez volt a jobbik eset, mert a Barankovics-párt legfőbb ígéréte egyenesen a demokrácia és ennek minden vívmánya ellen irányult.

A választások után a munkátozások kezdődött. A Demokráia Néppártnak ekkor még alkalma lelt volna arra, hogy termékeny kritikával építő magatartással járuljon hozzá a dolgozók közös erőfeszítéséhez, a demokrácia megszilárdításához. A párt ehelyett kékulacog politikát kezdett. Vezetői és egyes képviselői látszatra támogatták a demokráikus kormányt és a dolgozó népet, ugyanakkor azonban a Barankovics párt más képviselői, funkcionáriusai és párttagjai szervezett akcióba fogták az a szándékkal, hogy bomlaszák a népi demokrácia erejét, yilássák legyek ezért eredményt. A Függőlen Kisgazdapártnak különösen a vidéki szervezeteken a legnagyobb éberséggel kellett rlelődniök, hogy tisztán tartás soraikat a nem egyszer demokráikus mezben befurakodókkal szemben.

Végül elkövetkezett a nagy próba ízeje. Mindszenty bíboros-prímás nyilván szembefordult a demokráciával és személye körül csoportosított mindazok akik jónak látták, hogy kerékkötői legyenek a haladásnak. Es Barankovics pártja? Ismét rossz ügyhöz szegődött. A magát demokráikusnak nevező párt soraiól kerültek ki a klerikális reakció uszó ügyököi, akik a mezőgazdasági munkák szabotálására akarták rábírn a föld dolgozó népet, a városokban pedig a „házapostokodás” hátsó lépcsőpolitikájával lázítottak a demokrácia ellen, terjesztették az imperializmus szölgáiban a legképtelenebb rémhíreket.

Dobi István miniszterelnök bemutatkozó és programot adó beszédében a legcélesebb szavakkal helyezte meg a Barankovics-párt tevékenységét, a Mindszenty-féle reakció eszközének, szövetségének, szervezetének, röviden a demokrácia tehertételének nevezte. Ugyanakkor azt is hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a szilárduló békészerető és dolgozó népi demokrácia nem tűrheti az il-en népel-

Rendelet a mezőgazdasági ingatlanforgalom-szabályozásról Csak hatósági engedéllyel lehet mező- és erdőgazdasági ingatlant átruházni

A hivatalos lap szerdai száma közli a kormány rendeletét a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának szabályozásáról. — Eszerint a mező- és erdőgazdasági ingatlanok jogát — az örökös kivételével — csak hatósági engedéllyel lehet átruházni. Az örökös társaságnak mező- vagy erdőgazdasági ingatlanra kötött oszályos egysége csak a megyei földhivatal mellett szervezett bizottság jóváhagyásával válik jogérvényessé. Nem vonatkozik ez a rendelet a házhelyek és beltelek forgalmára.

Aki mező- vagy erdőgazdasági ingatlanának tulajdonjogát átruházni szándékozik, annak engedélyezését az illetékes hatóságtól kell kérnie. A kérelmet a községi előjárásához irásban kell benyújtani. Az előjáróság a kérelmet az illetékes megyei földhivatalhoz küldi meg. Az ingatlan elidegenítésének engedélyezése kérdésében a megyei földhivatal mellett szervezett bizottság dönt. A bizottság tagjai: a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének két, a földművelésügyi miniszter által kinevezett tagja, valamint a földművelésügyi miniszter által kinevezett tagja.

A bizottság kimondhatja az ingatlan elidegenítését, nem engedélyezheti a kérelmet, harmadik személy javára engedélyezheti, vagy az állami elővásárlási jog gyakorlását mondhatja ki.

Ingatlanvesztése esetében a bizottság csak akként határozhat: a cért engedélyezi, vagy a kérelmet elutasítja. Amennyiben a bizottság az ingatlan elidegenítését harmadik személy javára engedélyezi, vagy az elővásárlási jog gyakorlását rendeli el, az ingatlan vételárát és a jogügylet egyéb feltételeit is megállapítja. A bizottság által megállapított vételár nem lehet kevesebb mint az ingatlan kataszteri tiszta jövedelmének harmadszorosa. A vételár megállapításánál a kataszteri tiszta jövedelem minden koronáján egy forinttal kell számításba venni.

Akár hatóság, akár magánszemély által kezdeményezett ingatlan-átvétel elrendeléséhez a bizottság engedélye szükséges, kivéve, ha az az árverés köztartozás beharására irányul. A bizottság határozata ellen csak közérdekből és csak a Dolgozó Parasztok Szövetségének titkársága, valamint a földművelésügyi miniszter kiküldöttje élhet fellebbezéssel. A fellebbezés tárgyában az Országos Földhivatal határoz és ennek határozata ellen további jogorvoslatnak helye nincs. A fellebbezést a határozat kézbesítésétől, illetőleg kihirdetésétől számított tizenöt nap alatt kell előterjeszteni. A bizottság az Országos Földhivatal ellenőrzése és felügyelete alatt működik.

A kormányrendelettel kapcsolatban nyilatkozott Keresztes Mi-

hály földművelésügyi államtitkár és a következőket mondta:

— A mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmát és az állami elővásárlási jog gyakorlását eddig a feudális birtokviszonyok idején hozott régi törvények szabályozták. Ezeknek a törvényeknek egyik hibájuk volt az is, hogy az állami elővásárlási jogokat nem a dolgozó kisparasztság gazdasági megerősödésére, ezzel gazdaságuk fejlésére, hanem a kiváltságosak, vilézek sbb részére gyakorolták. De ennél még súlyosabb hibája volt ezeknek a törvényeknek az, hogy a gazdag parasztságnak és a fölkéseknak gátlás nélkül lehetővé tette, hogy a földet, összevásárolhassák és így nemcsak a dolgozó parasztság megerősödésének útját zárták el, hanem az

ingatlanforgalom ilyen formája lehetővé tette, hogy a még megévv földjéből is kiforgassák a parasztságot.

— A demokráikus kormányzat ennek a helyzetnek azzal a céllal véget, hogy az ingatlan forgalmat a 8990—1948. sz. kormányrendelettel leállította, majd előkészítette a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának új demokráikus szellemű szabályozását.

— Az új jogszabály megvédi a dolgozó parasztságot attól, hogy a gazdagok és spekulánsok a földreform által juttatott vagy egész lelt munkáján keresztül megszerzett földjeikből kiforgathassák. Az új jogszabály korlátozásai nem vonatkoznak az örökösökre, házra vagy beltelekre. A kormányrendelet a mező- és erdőgazdasági in-

gatlanok tulajdonjogának áruházását a mezői földhivatalok mellett szervezett népi bizottságok engedélyéhez köti. Eszerint az áruházást engedélyezni kell, ha az ingatlan két holdnál nem nagyobb, feltéve, hogy mind az eladó, mind a vevő dolgozó paraszt és az áruházást gazdasági vagy szociális szempontok is indokolják. A bizottság a földművelésügyi miniszter és a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének, valamint a földművelésügyi bizottság mezei választmányának egy kiküldöttjéből áll.

— A jövőben mindazok, akik ingatlanukra állt akarják ruházni, kötelesek ezt a szándékukat a községi előjáróság útján a mezei mező- és erdőgazdasági bizottsághoz bejelenteni. Vonatkozik ez a szabály azokra is, akik ingatlanukat még az ingatlanforgalom leállításá előtt adták el, de a tulajdonjog telekkönyvi átírása még nem történt meg.

Az indonéz fővárost visszafoglalták a köztársasági csapatok

A kínai néphadsereg bekerítette Csangkaisek egyik legjobb hadseregét

Indonézia párizsi szövívoje az indonéz köztársasági rádió jelentése hivatkozva közli, hogy az indonéz fővárost a köztársasági csapatok visszafoglalták. A hágai holland hatóságok kedden délután még nem kaptak értesítést a főváros visszafoglalásáról. A holland lapjelentés szerint az indonéz hazafiak felgyújtották az egyik legfontosabb nyergelői ipartelepét.

A holland ortvadás ellen a világ minden részén éles tiltakozások hangzottak el. Így a kopenhágai repülőer dolgozói, a cseh ifjúsági szövetség is bejelentették tiltakozásukat a holland kormány eljárása ellen. Ceylon valamennyi kikötőjét és repülőterét elzárták a holland hajók és repülőterek elől, és az ausztrálai kikötők dokkum kárai megtagadták a holland hajók rakodását. A singapori lapok egyetemes fellépést követelnek a holland imperializmussal szemben.

A KINAI FELSZABADITO NEPHADSEREK

Nanking közelében bekerítette Csangkaisek egyik legjobb hadseregét. A népi csapatok parancsnokja felszólította a bekerített hadsereg parancsnokát küldjön tejhatalmú bizottságot a fegyverletétel megtárgyalására. Nankingból származó hírek szerint Szunjo kijelölt miniszterelnök még mindig nem hozta nyilvánosságra új kormányának névsorát. Ennek oka, hogy Szunjo újabb nehézségekkel áll szemben.

A FEGYVERKEZES FEKTELEN FOKOZASA MEGINGATJA AMERIKA BELSO HELYZETET

A Daily Telegraph jeleni New Yorkból: Eisenhower tábornok New Yorkban zártkörü előadása során rámutatott a leg súlyosabb veszedelemre, amely az Egyesült Államok mostani nagy fegyverkezésében rejlik: arra, hogy ezek az erőfeszítések nagyon meggyengítik Amerika gazdasági életét. Megerősítette ezt a feljegyzést az a nagyon őszinte hangú jelentés, ame-

lyet a Hoover bizottság készített. Eszerint a katonai kiadások növekedése komoly aggodalomra ad okot. A féktelen pénzpoecéklás következtében a hadügyi kiadások közelednek a 20 milliárd dollárhoz. Ez az összeg sokkal nagyobb, mint amennyit az amerikai gazdasági rendszer teherbíróképessége elbírhát. A jelentés figyelmezteti az amerikaiakat hogy az effajta „honvédelem” a nemzetgazdaság tönk-

retételéhez vezet. (MTH)

AZ ANGOLOK BOCSANATOT KERTEK A HATARINCIDENS-ERT

December 15-én a brit-szovjet üvezet határánál történt incidensek elintéződtek. A szovjet és brit íztekéből álló vizsgálóbizottság megállapította, hogy a britek terhel a felelősség. Az illetékes brit megzálló hatóságok a vizsgálót befejezése után bocsánatot kértek.

A Marshall-terv ellen fokozott mértékben nő az elégedetlenség

Vajda Imre államtitkár előadása

Vajda Imre államtitkár, a Tervhivatal elnöke az MDP politikai akadémiáján előadást tartott a Marshall-tervről. Előadásában rámutat arra, hogy a kapitalista és imperialista Marshall-terv körüli mesterességek ködöt a szovjet kormány határozott fellépése oszlatta el. Az amerikai gazdasági segítség csak ürügyül szolgált az angol és francia kormányoknak arra, hogy beavatkozzanak az európai államok belügyébe és meghatározzák a külcsiparok fejlesztésének irányát. A Marshall-terv ellen fokozott mértékben nő az elégedetlenség az európai népek között, ennek egyik megnyilvánulása a most aláírt szovjet-olasz kereskedelmi szerződés. A Marshall-tervvel szemben az elégedetlenség oka az, hogy a terve rákényszerített 16 ország belátta, hogy terhes kötelezettséget vállalt, lemondni Amerika javára fontos nyersanyagairól, iparukról, termelésükéről, kiszolgáltatták az amerikai versenytársnak. Traktort, mezőgazdasági ckket alig szállítottak, a Marshall-terv „áldásáról megfosztott” Magyarországhároméves tervének egy hónapjában több traktort és egyéb gépet gyártott és gazdagította a magyar mezőgazdaságot, mint a

Marshall-terv öt hónap alatt 16 ország kapitalista mezőgazdaságát. A segélyben részesülő államok észrevették, hogy Amerika gyarmatosította őket. Közvetlenül és fennartás nélkül csak a nyugatnémet kapitalisták számára jelent segítséget a Marshall-terv, mert ezekre a szovjet elleni agressziójában szüksége van az imperialista Amerikának.

— A Marshall-terv nem hidalta az európai államok gazdasági válságát, és nem mentette meg Nyugat-Európa kapitalizmusát, sőt szökötába sodorta. Felérta az amerikai imperializmus hanyatló, rothadó jellegét és ugyanakkor hozzásegítette a dolgozó milliókat világszerte, hogy felismerjék a szocializmust építő Szovjetunió és Szálini öszírce, békés és a népek érdekeit szolgáló politikáját.

Az előadás előtt Antos István államtitkár hangsúlyozta, hogy a magyar nép annak idején úgy döntött, hogy nem vesz igénybe az ország függőségének feloldozását jelentő külföldi kölcsönt. A magyar dolgozók a hároméves terv eddigi eredményeit nyomán már látják, hogy ez a döntés helyes volt.

Gyermek felvételek Horváth Istóbtól
Simonffy-utca 1-b.

leneg elemek aknamunkáját. A népi demokrácia rendületlenül halad tovább a helyesnek felismert úton és jabb azeknek — mondotta a miniszterelnök —, akik kereszibe te-

küsznek a haladás útján.

Ezt a komoly figyelemztetést meg kell szívlelnök mindazoknak, akik akár jóhiszeműen, akár javít-hatatlan konokszögből a demokrá-

cia tehertételévé vált párt szolgálalában állottak, mert a kormányzat a dolgozó nép akaratából keményen lesújt minden nyit és titkos ellenségére.

A december 24-i napot munkaidő szempontjából szombati napnak kell tekinteni

A Gazdasági Főtanács határozata értelmében a december 24-i péntek napot a munkaidő szempontjából, mind a közhivatalokban, mind a vállalatokban, üzemekben, szombati napnak kell tekinteni.

A közhivatalokban tehát — csak más külön rendszer bevezetése nélkül — délután egy óráig végzik a munkát.

Az üzemekben, a vállalatokban,

stb. pedig abban az időben lehet befejezni a munkát, ahogyan a szombati napokon rendszeresítve van. A több (változott) műszakban dolgozó üzemekben a péntek délután, vagy a péntekről szombatra virradó éjjel a műszak elmaradása esetén az illető műszakban dolgozó munkások részére a heti keresetük egy napra eső — túlóra nélküli — átlagának 50 százaléka folyósítható.

Megjelent a rendelet az albérletek felmondásáról

Csak a hónap utolsó napjára lehet felmondani

A hivatalos lap tegnapi száma kormányrendeletet közöl az albérleti lakások felmondásáról. Eszerint ha az albérlet hat hónapnál rövidebb idő óta áll fenn, a felmondás egy hónap, ha az albérlet hat hónapnál hosszabb, de két évet meg nem haladó idő óta áll fenn, két hónap, ezenkívül három hónap. A bérlő a hat hónapnál rövidebb idő óta nála lakó albérletnek a felmondást a hónap ötödik napjának déli tizen-

két órájáig, a hosszabb idő óta ott lakó albérletnek a hónap 14-ik napja déli tizenkét órájáig köteles közölni.

Az albérlet a bérlő rendes felmondása következtében a hónap utolsó napján szűnik meg. Egész lakás albérletének a bérlő részéről történő felmondási idejére nézve a lakás-bérlői szabályrendelet, illetve a helyi szokások irányadók.

Egy villanygyári munkásújtó kapcsolója ezeket takarít meg

Az Elektromos és Gázművek közvilágítási csoportvezető szerelője, Venczel Róbert új rendszerű közvilágítási kapcsolót szerkesztett. A háborús események során igen sok közvilágítási kapcsoló semmisült meg, ezek pótlására Venczel Róbert sokkal olcsóbban előállítható kapcsolókat szerelték fel. Az új kapcsoló csak 200 forintba kerül az eddigi kapcsoló 510 forintos árával szemben, egy évben csak 10 forintnyi alkatrészpótlás szükséges, míg a régi kapcsolók alkatrészének pótlása évenként 120 forintot emésztett fel. Jelentős árammegtakarítást is eredményez az új kapcsoló felszerelése.

Venczel Róbert kapcsolójával egy év alatt 23 Kwóra az árammegtakarítás. Egy évben így egy kapcsoló 436,80 forint megtakarítást jelent. Az eddigi felszerelt Venczel féle kapcsolók már több mint 4000 forint megtakarítást jelentettek az Elektromos és Gázműveknek.

A városi tanács a munkásújtóknak 500 forint rendkívüli jutalmat szavazott meg, találmányát pedig felterjesztik az iparügyi minisztériumnak, hogy országosan is Venczel Róbert közvilágítási kapcsolóját rendszeresítsék.

Tárgyalás után meghalt egy törvényszéki bíró

Tragikus körülmények között hunyt el kedden délután dr. Ujlaki Béla törvényszéki bíró. Dr. Ujlaki Béla kedden még több ügyben tárgyalást tartott, polgári egyesítő volt, de tanácsban is működött. A perek tárgyalása a késő délutáni órákig tartott, Ujlaki már tárgyalás közben rosszul érezte magát de nagy önruralommal befejezte a tárgyalást, ítéletet is hirdette, majd hazatért Rákóczi utcai lakására. Rosszullete fokozódott, majd összeesett, elvesztette eszméletét. Hozzáértőök a meglévő érteket, orvost hívtak, de segíteni már nem tudtak: dr. Ujlaki Béla pár perc múlva kiszáradt, szív-szélhűdés okozta halálát.

Dr. Ujlaki Béla egyike volt a legképzettebb törvényszéki bíroknak, kitűnő jogász, igazságos, bíró akit a kollégái, ügyvédek, a jogkereső közönség becsült és szeretett. 47 éves korában ragadta el a halál.

Ujlaki bírónak szerdára is több tárgyalása lett volna, ezeket a halál miatt dr. Ujlaki József törvényszéki tanácselnök vette át és tárgyalta le. Halála mely részvételt váltott ki. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz. Az egyházi gyászszertartást Ferenczy Károly lelkész végzi, a törvényszéki bírók nevében dr. Sáfár László tanácselnök, helyettes törvényszéki elnök vesz búcsút az elhunytól.

Felgyújtott egy számakazlat, mert nem fogadták el a virágcsokrát

Rögtönítélő bíróság elé kerül

A debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága csütörtökön reggel összeül: Nagy Miklós, 20 éves hajdánánási földműves ügyét tárgyalják, akit többrendbeli gyújtogatás bűne miatt állít a standard bíróság elé az államügyész.

Nagy Miklós december 8-án hajdánánáson éjszaka felgyújtotta Derzsi József gazdálkodó Kínizsi utca 5. szám alatti házában egy számakazlat. A tűz vezeredelmesen pusztított, és csak nagy erőfeszítés után tudták eloltani. December 11-én Sebastyén Miklós Lehel utca 8. és Ungvári Ferenc Kínizsi u. 26. szám alatti házában pusztított a tűz: egyik helyen számakazlat, másikon tengeriszár gyulladt meg. Adatok merültek fel, hogy itt is Nagy Miklós gyújtogatott, a közelben volt és várta a tüzlőtűket is.

A nyomozás során kiderült, hogy Nagy Miklós Derzsiék lányának

igyekezett udvarolni, virágcsokrát is küldött, de a házbeliek nem fogadták el azt, visszaküldték, visszautasították. Emiatt bosszúból gyújtotta fel a számakazlat. Nagy Miklós, Nagy Miklós tagad és eddig nem sikerült kicseríteni, hogy a másik két gyújtogatást miért követte el. Orvotbe vették. A rögtönítélő bíróság elnöke dr. Szarukán József tanácselnök lesz.

Letartóztatták a gázoló motorkerékpárost

Szombaton halálos gázolás történt Debrecenben az Üzletvezető cég épülete előtt. Lámfalussy Sándor Simonffy utca 26. szám alatti lakos motorkerékpárjával elütötte és halálra gázolta özv. Frenkel Jenőné Katz Mária 75 éves Bajcsy-Zsilinszky utca 32. szám alatti lakost. Lámfalussy testvére ER 113. rendszámú motorkerékpárján halálát, hajtási igazolványa nem volt. A vizsgálóbíró elrendelte Fraenkelné holttestének felboncolását. A halál agyrázkódás és koponyaalapi törés okozta. Lámfalussyt őrizetbe vették és bekísérték a törvényszék fogházába. Gondatlan-ságból okozott emberölés bűne miatt indult meg az eljárás, dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró hallgatja ki és dönt további fogvatartása kérdésében.

Célszerű karácsonyi ajándékok FÁBIÁN ÉS SZABÓ vasüzetében PIAC-UTCA 36.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 december 23-án

jelen meg a kormányrendelet, amely kimondja, hogy le kell foglalni a házát hűtlemei elhagyott Zichy Domokos veszprémi püspök jószágait. — A dunántúli vármegyékben nagy arányban folyik a népfelkelés. Bakonyt, — mint onnan jelenlik — népfelkelési vezérek járnak be, hogy a magyarokat összegyűjtésük a vészszél zászoló alá. Győr vármegye a börtönökben lévő rabokat azzal az esküvel bocsátotta ki, hogy hazájukért teendő hív szolgálatokkal mossák le vétküket.

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé köd, néhány helyen, inkább csak keleten kisebb havazás. A hideg 1—2 fokkal mérséklődik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Remélység” Csapó u. 22. „Mátyás Király” Vámospercsi út 16.

RÁDIÓMŰSOR. Csütörtök, Bpest 1.: 6.30: Kalandok, 7.20: Zene, 8: Az alma múltja, 8.30: Jövője, 9.15: Szív küldi szívedet szívedre, 9: Ének és hegedűszámok, Du. 12.15: Házilap, 1: Beszélgetés, 1.15: Asztali muzsika, 2.15: Szórakoztató zene, 4: 46 szomszédos muzsikája, 4.30: Gyermekének, 5.10: Szóvet napok, szóvet emberek, 5.20: Vöröskereszt, 5.35: Diákok, figyelm, 6.10: Dunavégi híradó, 6.40: Szív küldi szívedet szívedre, 7: Peléds és Meisandó, Opera öt fejeletében, 11: Tarka est. — Bpest 11: Du. 5: Jazz, 6: Hangszerek, 6.15: Hangos híradó, 6.30: Jazkedvelők iskolája, 7: A tau hangja, 7.30: Cantorok éneke, 8.30: A rádió szabadszereplése, 9.15: „Az orvos dilemmája”. Komédia.

— Felhívó a Szent Anna templom énekkarának tagjait, hogy 23-án, csütörtökön délután 5 órakor énekpórbóra jelenjenek meg. Karnagy.

— Erettségi találkozó. A debreceni Tűszulati Fű Felgő Kereskedelmi Iskola IV. B. osztályában 1943. évben végzett növendékek 5 éves érettségi találkozója f. hó 26-án este 7 órakor lesz az Ipartestület Kossuth u. 28. sz. alatti színházában.

— Kérjük a december hó 19-én MNDSZ bejárásos iskolát végzett szeszonylarsak, hogy ma délelőtt 11 órakor a központban fontos ügyben jelenjenek meg. Vezé.ősg.

— Kevésbé lesz az ünnepies. Az iparügyi minisztérium körredekben szabályozza a termelési ünnepélyek kérdését. Ennek értelmében ezúttal, ha valamelyik üzem a beruházási eredményeket kívánja megünnepelni, szándékát be kell jelentenie az iparügyi minisztériumnak.

— A városi tanács a NÉKOSZ népi kollégiumának 10.000 forintot utalt ki városi támogatás címen.

— Szombathely munkáspolgármestere, Bednár József három napig Debrecenben járt és bejelentette, hogy a város közigazgatásába, sűrűn megfigyogatva a városi ügyosztályokat.

— A rendőrség feketeférlés miatt őrizetbe vette Müller János érdi malomlőrőt. A nyomozás megállapította, hogy Müller 1948 óta folytatta csalását. A felszabadulás óta 400.000 forint értékű malomfelszerelést és három teherautót vásárolt. Kápolránnyeken lévő házában a detektív-k házkutatás során két autót és malomfelszerelést találtak befalazva. A feketéz malmos rövidesen munkásbíróság elé kerül.

— A Nemzeti Parasztpárt értesíti ér elmségi tagjait, hogy a pénteki pártnap rem lesz megtartva. Vezé.ősg.

Tekintse meg Tóthfalussy kirakatát téli meleg fehérenműek ingek, szövetek, harisnyák nagy választékban PIAC-UTCA 40. Hangya bérház

— A cukor és a marhasó ára. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben újból megállapítja a cukor eladási, nagykereskedői és fogyasztói árát. A rendelet értelmében kristálycukor fogyasztói ára 100 kg-ként 600 forint, kockacukor és lisztcukor 680 forint, nyerscukor pedig 579 forint. A cukor után esedékes forgalmadót a cukorgyárak kötelesek leróni. — Megállapították a marhasó jövedéki nagykereskedői és fogyasztói árát is. A poralaktú denarált marhasó jövedéki alapára mázsánként 80 forint, fogyasztói ára különként 1 forint. A fogyasztói árhoz különként szállítási esetében a távolság növekedése arányában 3—18 fillért lehet hozzászámítani.

Mesésrádió k zeneszekerények 12 havi részletre. Olcsó rádiójavítási akció.

Népszuper rádió elojegyzés NÁNÁSNYAL, Piac utca 87.

* Kedvezményes „dolgozó-hetikártyát” becsá. ki a D. H. V. Ertesítjük a t. utazóközönségünket, hogy 1948 december hó 27-től kezdve a kollektív szerződés alapján díjazott fizikai és szellemi dolgozók részére, az eddigi napi két útra szóló 6 forintos kedvezményes hetikártya helyett ugyan csak napi két útra szóló kedvezményes hetikártyát 4 forintos árral szolgáltatunk ki. A hetikártyát igényelhetik mindazok a kollektív szerződés alapján díjazott fizikai és szellemi dolgozók, akik valamely üzemben vagy hivatalban dolgoznak, továbbá mindazok a közalkalmazottak, akik MÁV érdekes igazolvánnyal rendelkeznek. Megjegyezzük, hogy ezen kedvezmény a rendes áru meneti jegyhez viszonyítva 64 százalékos kedvezményt nyújt a dolgozóknak, ami azt jelenti, hogy egy órában belül tetszés szerinti útvonalon 28,5 fillért utazhatnak. A hetikártyák meneti jegyirodánkban a mai naptól kezdve már megvásárolhatók. D. H. V. Üzletgazdóság.

Karácsonyra saját eremű tokaj-hegylajzi, tocsvai ocsó borvásár literenként

már 5.50 Ft-tól LIKAY, Piac 9. emelet 7.

— Kifeszítet lakásra tért hazi. Tánba Julianna Erzsébet u. 109. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki kétféle avólléte alatt lakását kifosztotta.

— Lopások. Rozsályi Istvánné Pápai József-utcai lakostól vásárlás közben egy üzletben ellopák a pénztárcáját 350 forinttal és iratokkal. — Besurranó tolvaj garázdálkodott a Sesztina u. 6. sz. al. t. Küllös Imréné lakása folyosójára szelöztetni kitért két értékes szőnyegét és Mezei Imre városi tisztviselő kéréregetett fehérenműt ellopta.

Tokajhegylajzi BOR italcélú sajáttörmésű és új literenkénti 5.60 forinttól **Fehérvári Sándor** Nyugati-u. 14. Szepességi-u. 13.

— Eltűnt Gál Imre 41 éves laborás, Augustza szanatóriumi lakos, aki december 19-én elindult Kismarjába és útközben nyomaveszte t.

— Letörtte és megrugdotta Kobezda Imre vámospercsi községi állásztet Menyhárt Imre vámospercsi földműves, mert azt hitte, hogy dohányrazzia során Kobezda vezette nyomra a pénzügyöröket, akik Menyhárt lakásán 4 kg szűz dohányt találtak. A rendőrség a támadó ellen megindította az eljárást.

— Játszódozó gyermekek felgyújtották özv. Oláh Mihályné hajdúdorogi lakos istállóját. A kár 2000 forint.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra MAYER mérnök KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

— Csalás büntetével vádolva állott a debreceni törvényszék előtt Priskin Gyula debrecen Csemete-utcai asztalos. Egy kabai gazdálkodó még 1946-ban hálószobabútorrendelt nála, 1100 forint előleget is adott át, majd további összeget fizetett ki, de a megfelelő bútor nem szállította. Priskin azzal védekezett, hogy a megrendelő nem fogadta el az árut, míg a megrendelő azt állítja, hogy a felkínált bútor használhatatlan. A bíróság Priskint hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Ragasztott szódavizesüveg miatt került a törvényszék elé Rosner Zoltán szódavízüzemes, akit Halmos Benő jelentett fel. A feljelentés szerint Rosner az ép szódavizesüveg helyett több alkalommal ragasztott, töltésre nem alkalmas üveget küldött vissza. Rosner azzal védekezett, hogy ő is kapta a szurokkal ragasztott üveget. A bíróság csalás vétsége miatt egyhónapi fogházra ítélte, és a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

— Beszolgáltattak talált tárgyként a rendőrségre egy elvesztett karácsonyi csomagot, melyben többek között egy pár kesztyű, gyermekharisnya volt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrség I. em. 47/b szobájában a hivatalos órák alatt.

Mosóteknőt, gyurótáblát NYIRI-től, Piac-utca 7.

— A debreceni hegyközség közli a debreceni szőlő- és gyümölcsös-kert-tulajdonosokkal, hogy tígári részére szőlőkárót oszt ki. A szőlőkárók a hegyközségi központi irodában (Bethien u. 10.) megtekinthetők, ugyancsak a beszerzésre vonatkozó kimerítő felvilágosítás is kapható. A hegyközség veze őse a gyümölcsfa védekezéshozok beszerzésénél is segíteni kíván tagjainak, minek előnyös használata érdekében felhívja a termelőket, hogy arra alkalmas időben a gyümölcsfák eróntív védekező munkát végezzenek el. All. Kertészeti Felügyelő.

— Meghosszabbították a debreceni munkásbíróság működési idejét. December 11-én járt le a megbízás, de az igazságügyminiszter december 31-ig meghosszabbította azt. A munkásbíróság most három napon át Miskolcon tárgyal, ezzel fejezi be működését. Az új munkásbíróság januárban kezd meg tárgyalást.

— Súlyos égési sebekkel szállították a klinikára Szőke Kálmán 8 hónapos gyereket, aki szülei Dózsa u. 6. sz. lakásán költözésközben a földre letett teknőjéből kimászott, a kályhához csúszott és a hamutartóba, mely tele volt parázzsal bedugta a kezét. Tenyerén, kezén súlyos sérüléseket szenvedett.

* Ertesítem a táncedvelő ifjúságot, hogy 23-án este 6 óráig kezdettel ismerkedő esteli egybekötött ösztáncot: 50 százekeg kedvezmény mellett fogok tartani. Ugy a gazdálkodó, mint az iparos tanfolyamra beiratkozni még lehet Arany Bika Kisgazdapárt helyiségében. Szíves pártfogás; kér Lurkács Lajos táncanár.

Gyászrovat

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy

Dr. Ujlaky Béla törvényszéki bíró

48 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Gyászolják: bántos felesége, gyermekei, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Rákóczi u. 10. Dankó temető.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Szabó Imre asztalosmester

75 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből. Gyászolják: bántos felesége, gyermekei, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Károly Ferenc u. 10. Dankó temető.

